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Ejercicio 2

a = (1, 1, 1), b = (1,−1, 2)⇒

a ·a = 3, b · b = 1 + 1 + 4 = 6, a · b = 1 · 1 + 1 · (−1) + 1 · 2 = 1− 1 + 2 = 2.

‖3a + xb‖ ≤ ‖xa− 2b‖ (1)

m

‖3a + xb‖2 ≤ ‖xa− 2b‖2

(3a + xb) · (3a + xb) ≤ (xa− 2b) · (xa− 2b)

9 a · a + 3x a · b + 3x b · a + x2 b · b ≤ x2 a · a− 2x a · b− 2x b · a + 4 b · b
9 a · a + 6x a · b + x2 b · b ≤ x2 a · a− 4x a · b + 4 b · b

27 + 12x + 6x2 ≤ 3x2 − 8x + 24

3x2 + 20x + 3 ≤ 0.

Representemos la función y(x) := 3x2 + 20x + 3. Los puntos de corte con el eje
x son las ráıces de la ecuación 3x2 + 20x + 3 = 0:

x1 =
−
√

91− 10
3

= −6,5131, x2 =
√

91− 10
3

= −0,1535.

Como y(−2) = −25 < 0, se deduce que para todo x : −6,5131 ≤ x ≤ −0,1535
se tiene que y(x) ≤ 0; es decir, para estos valores de x se satisface la desigual-
dad (1).
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Figura 1: y(x) = 3x2 + 20x + 3. Fin
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